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• розробити державну програму фіскального стимулювання туристичного сектору, з 

урахуванням потреб постраждалих регіонів; 

• надати податкові преференції для бізнесу, який інвестує в туристичну інфраструктуру;  

• активізувати співпрацю з міжнародними організаціями щодо фінансової підтримки 

туристичного сектору; 

• впровадити інструменти регіонального фіскального стимулювання на рівні громад. 

Можна зробити висновок, що реалізація таких підходів дозволить не лише забезпечить 

швидке відновлення туристичної галузі, а й сформує основу для її сталого розвитку в 

довгостроковій перспективі. 

 
Державне агентство розвитку туризму України. Стратегія розвитку туризму в Україні на період до 2030 

року. URL: https://www.tourism.gov.ua/ 

Ministry of Economy of Ukraine. Recovery Plan of Ukraine. Kyiv, 2022. URL: https://recovery.gov.ua/ 
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РОЛЬ СТАРТАП-ПРОЄКТІВ У РЕАЛІЗАЦІЇ  

SMART-ПІДХОДІВ ДО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ 
 

Сучасні виклики зумовлюють необхідність пошуку моделей розвитку територій, 

орієнтованих на інноваційність та сталість. Реалізація проєктів інноваційного розвитку 

територій, впровадження сучасних технологій у різних галузях діяльності, безпечності та 

зручності інфраструктури, повоєнне відновлення економіки, усіх сфер життєдіяльності на 

основі концепції Smart є надзвичайно актуальним.  

Реалізація елементів Smart концепції дає можливості автоматизувати адміністративні 

процеси, забезпечити прозорість і відкритість рішень, що обумовлює інноваційний характер 

управлінських процесів («розумне управління»). Генерування стартап-ідей та впровадження 

новітніх техніко-технологічних проєктів, розвиток цифрової економіки сприяють розвитку 

«розумної економіки» територій. Інтегровані транспортно-логістичні системи, розвиток 

екологічного транспорту є ознаками «розумної мобільності». Використання технологій для 

збереження екології, проєкти захисту довкілля обумовлюють інноваційний розвиток за 

принципом «розумного довкілля». Важливими елементами інноваційного розвитку територій 

на основі концепції Smart є активність громадян, розвиток інтелектуального капіталу та їх 

залучення в управлінські процеси, впровадження технологій для комфорту і безпеки 

мешканців, що обумовлюють складову характеристику Smart концепції – «розумне життя».  

У публікації [1] проаналізовано існуючий рівень інноваційності розвитку України та 

обґрунтовано, що попри складнощі, пов’язані з війною, Україна зобов’язана проводити 

трансформаційні перетворення щодо впровадження інновацій. Інноваційними за своєю 

природою є стартапи. У публікації [2] відзначено важливість розвитку стартап-індустрії та 

описано низку заходів, які сприяють її розвитку. Широкий спектр питань щодо напрямів 

активізації інноваційного розвитку міст на засадах концепції Smart, підходи до оцінювання 

проєктів «розумного міста» висвітлено у монографії [3]. Основні аспекти щодо оцінювання 

інноваційного розвитку територій в контексті концепції «розумного» міста висвітлено у 

публікації [4], а дослідженню можливостей місцевих бюджетів України та аналізу світового 

досвіду фінансування потреб територій присвячена публікація [5]. 

В активізації інноваційного розвитку територій значимими є стартап-проєкти. Реалізація 

стартап-проєктів сприяє інноваційному розвитку територій формуванню сучасного, 

технологічно прогресивного та стійкого суспільства, забезпечення добробуту проживання у 

громадах. Стартапи – це не просто бізнеси, а «мозкові центри» для забезпечення інноваційного 

https://www.tourism.gov.ua/
https://recovery.gov.ua/
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розвитку територій життєдіяльності: зручних, екологічних, ефективних й відкритих для 

громадян. Реалізація стартап-проєктів відіграє ключову роль у розвитку «розумних міст», 

адже саме інноваційні ідеї та технологічні рішення здатні ефективно відповідати на виклики 

урбанізації, екології, мобільності та управління міським середовищем. Стартапи здатні 

швидко реагувати на проблеми територіального розвитку, пропонуючи нестандартні, 

технологічні рішення для їх вирішення. Тобто, реалізація стартап-проєктів дозволяє 

забезпечити інноваційність і гнучкість. Наприклад, створені «розумні» датчики для 

моніторингу повітря, мобільні додатки для е-комунікації з органами влади, рішення в сфері 

енергозбереження тощо. Також через стартапи забезпечується участь громад в забезпеченні 

інноваційного розвитку територій, прозорість реалізації проєктів. Прикладами таких стартапів 

є створені платформи для цифрової демократії (опитування, голосування, платформи 

звернень, чим забезпечується участь мешканців у житті територіальних громад).  

Реалізація стартап-проєктів у забезпеченні розвитку територій проявляється у різних 

контекстах, зокрема: 

- в активізації економічних процесів, розвитку економіки. Стартапи створюють робочі 

місця, активізують ІТ-сектор, створюють можливості розвитку енергетичних «розумних» 

систем, залучають інвесторів і сприяють формуванню інноваційної екосистеми територій;  

- у покращення якості життя у громадах. Через стартапи можна реалізовувати «розумне» 

управління трафіком, «розумні» зупинки, цифрові сервіси житлово-комунального 

господарства, комфортне проживання у громадах; 

- у покращенні параметрів довкілля, підвищенні екологічної безпеки, раціональному 

використанні ресурсів. Еко-стартапи допомагають оптимізувати споживання ресурсів, 

впровадити «зелені» технології («розумні» контейнери для сміття, зменшити викиди, 

енергозберігаючі системи освітлення, «зелений транспорт» тощо). 

В усіх сферах та напрямах розвитку (у забезпеченні економічного зростання в розрізі 

галузей, у вирішенні соціальних і екологічних питань, в управлінні процесами на різних 

рівнях) важливу роль відіграють процеси цифровізації. Зокрема, завдяки стартапам 

муніципалітети можуть впроваджувати сучасні системи управління (CRM, GIS-карти, 

платформи Big Data, аналітичні панелі для прийняття рішень на основі даних).  

Глобальний контекст значимості реалізації стартап-проєктів обумовлений важливою 

ознакою: можливістю їх масштабування. Участь у глобальних стартап-мережах відкриває 

можливості для співпраці з іншими містами, територіальними громадами, сприяє обміну 

досвідом та участі в міжнародних програмах з розвитку. Глобальні стартап-мережі (Startup 

Genome, Global Smart City Alliance (від World Economic Forum), EIT Urban Mobility (ЄС), 

CityLab, UN-Habitat Smart Cities Innovation Lab) – це платформи, акселератори, інкубатори та 

екосистеми, які об’єднують стартапи, інвесторів, муніципалітети, університети та 

технологічні компанії з усього світу для обміну знаннями, ресурсами та спільної розробки 

інноваційних рішень. У рамках глобальних стартап-мереж стартап-команди, міста, уряди:  

- вчаться одне в одного (наприклад, як впроваджували електронне урядування в Таллінні, 

як Барселона використовує IoT для управління водою). Відкривається можливість для 

міжмуніципального пілотування проєктів. Наприклад, стартап із Києва може протестувати 

своє рішення в містах Варшава чи Осло; 

- отримують підтримку від провідних експертів світу (інженерів, урбаністів, інвесторів), 

тобто, відбувається обмін знаннями, менторство. Спільні хакатони, вебінари, акселераційні 

програми допомагають адаптувати ідеї до міжнародних стандартів; 

- отримують доступ до міжнародного фінансування та грантів. Багато програм 

(наприклад, Horizon Europe) виділяють фінансування саме на співпрацю транснаціональних 

команд (по програмах USAID Smart Infrastructure на сьогодні згортаються програми 

фінансування). Участь у конкурсах Smart City Expo, ClimateLaunchpad тощо підвищує 

видимість і шанс залучення інвестицій. У публікації [2] детально проаналізовано результати 

залучення інвестицій українськими компаніями в розвиток стартапів, виокремлено сфери 
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діяльності, у яких компанії показали результати розвитку, відзначено, що на рівні держави, 

органів місцевого самоврядування оголошуються конкурси, гранти для реалізації стартап-

проєктів, створюються умови для презентації стартап-проєктів в рамках міжнародних заходів, 

конференцій, виставок; 

- підвищують репутацію країни, міста, територіальних громад. Наприклад, міста, що 

підтримують стартапи у глобальних мережах, визнаються інноваційними та привабливими для 

інвесторів, створюється імідж міста як технологічного хабу. 

Стартап-проєкти, засновані на принципах Smart-розвитку, виступають каталізаторами 

змін, здатними забезпечити стале зростання та підвищення якості життя людей. Синергія 

Smart-підходів та стартап-ініціатив створює передумови для побудови територіальних систем 

нового покоління: відкритих, інноваційних та сталих. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ МІСЬКОГО УПРАВЛІННЯ:  

ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Одним із основних напрямків розвитку сучасних міст є цифрізація міського управління. 

Однією з найважливіших тенденцій розвитку людської цивілізації є цифрізація. Це призводить 

до більш інклюзивних суспільств, кращих систем управління, більшого доступу до охорони 

здоров’я, освіти та банківської справи, кращого охоплення державних послуг, більшої 

співпраці та доступу до більшої різноманітності товарів за нижчими цінами. Цифрові 

технології дозволяють створювати нові способи управління міськими процесами, 

автоматизувати надання адміністративних послуг і зробити міста більш безпечними та 

комфортними для проживання [1]. 

Однак цифровізація міського управління стикається з багатьма перешкодами, 

включаючи недостатню інфраструктуру, кібератаки, цифрові розбіжності між різними 

групами населення та необхідність законодавчого регулювання нових технологій. У цьому 

документі розглядаються основні елементи цифровізації міського управління, проблеми, які 

вона створює, і можливі перспективи. 

Цифровізація міського управління охоплює різні сфери, такі як транспорт, екологію, 

безпеку, комунальні послуги та адміністративні процеси 

Серед основних напрямків цифрових змін у міському управлінні є електронний уряд. 

Електронний уряд (e-government) передбачає використання цифрових технологій для надання 

населенню адміністративних послуг. Люди, які користуються онлайн-платформами, можуть 

подавати заявки на отримання документів, сплачувати податки, отримувати консультації та 

відстежувати витрати міського бюджету. В Україні технології «електронного уряду» стали 

https://doi.org/10.32782/2786-765X/2023-2-1
https://doi.org/10.32782/city-development.2024.2-6
https://doi.org/10.32782/city-development.2024.2-6
https://doi.org/10.31891/mdes/2024-12-45
https://doi.org/10.32782/2786-8559/2023-2-5
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